

МАОУ Средняя школа №154 СП «Детский сад «Парус».

Мастер-класс для родителей с детьми

Тема: «Тарелка из глины».

Группа 1-ая младшая, «Дельфинчик».

Воспитатель:

Москалюк Лилиана Леонидовна

г. Красноярск, 2023г.

Тема: «Тарелка из глины».

Цель: Формирование доверительных отношений между участниками образовательного процесса и стимулирования совместной деятельности с детьми.

Актуальность: Совместная деятельность детей и родителей и педагога сближает всех участников мероприятия. Дети раннего возраста в силу своих психологических особенностей, заинтересованы самим процессом лепки из нового природного материала(глина), а родители заинтересованы тем, что дети умеют лепить из глины. А педагог заинтересован показать новый материал и его возможности.

Задачи: 1. Формировать представления детей о свойствах природного материала – глина: мягкая, мокрая - пластичная, сухая – твердая.

2. Привлечь родителей и детей к совместной работе с глиной (изготовление посуды, тарелки).

3. Вызвать положительный настрой в совместном мероприятии.

4. Развитие творческих способностей у детей раннего возраста, формирование интереса к прикладному искусству.

Планируемые результаты:

Освоение техники лепки из глины тарелки круглой формы.

План мероприятия:

1. Демонстрация различных образцов игрушек и посуды из глины.

2. Показ и объяснение техники лепки тарелки.

3. Совместная работа детей и родителей.

4. Выставка готовых работ.

Материалы: Глина белая, скалки, влажные салфетки, банки с водой, шаблон круглой формы, тарелка, стеки.

Содержание мастер-класса.

Вводная часть.

Мир, в котором живет ребенок, отличается многообразием социальных ориентиров, представлений и знаний. В стремлении



упорядочить эти знания, многие педагоги обращаются к истории, восстанавливают связи между настоящим и прошлым (нестареющие ценности, выраженные в произведениях декоративно-прикладного искусства).

В группах раннего возраста начинается знакомство с народными игрушками (пирамидки, матрешки, вкладыши, каталки, игрушки-забавы). Детей знакомят с глиняной игрушкой: дымковская, филимоновская, каргопольская.

Демонстрация глиняных игрушек и глиняной посуды. Предложить родителям с детьми рассмотреть мини – музей народной игрушки, представленный в группе.

Предложить родителям буклеты для рассматривания в домашней обстановке. Буклет «Глиняная игрушка».



Демонстрация техники.

Подготовленный кусок глины разминаем в руках. На подставке раскатываем скалкой. С помощью круглой формы выдавливаем круг. Для родителей предлагаю шаблон тарелки из детского набора, обрезать вокруг стекой. Сделать насечки для лучшей сцепки глины. Из остатков глины скручиваем колбаску и при помощи воды, клеим бортик по кругу тарелочки. Разглаживаем при помощи влажной губки или салфетки дно и борта тарелки, чтобы не было трещин.

Малышам родители помогают справиться. При помощи фигурной скалки, можно выдавить рисунки на готовой тарелке (по желанию детей). Оставляем высыхать изделие. Отметить, что после высыхания работы, дети самостоятельно смогут расписать свои тарелочки акриловыми





красками в выбранной технике (хохлома или гжель). Готовые



изделия принесут в подарок родителям.

Готовую посуду выставляем на подставки и рассматриваем, у кого какая получилась.